

开学季,谨防秋季传染病

融媒记者 杨晨

JIN RI SHI DIAN 今日视点

秋季是传染病高发期。那么,秋季传染病主要有哪些?如何预防秋季传染病呢?记者对此进行了采访。

除防控新冠肺炎 常见的传染病也不能忽视

“秋季开学,新冠肺炎疫情常态化防控非常重要,同时也不能忽视常见的传染病。校园是师生聚集的场所,秋季常见的传染病如水痘、流感、手足口病等均可在人群密集的校园内传播。”区中医院医生朱锐告诉记者,水痘是由水痘一带状疱疹病毒初次感染引起的急性传染病,传染性很强,主要发生在婴幼儿,以发热及成批出现周身性红色斑丘疹、疱疹等为特征。病毒存在于患者的血液、疱疹的浆液和口腔分泌物中,主要通过飞沫经呼吸道传播,接触被病毒污染的尘土、衣服、用具等也可能被传染。也就是说如果健康的儿童与患水痘

的儿童经常一起玩耍、说话、密切接触都可能感染发病。

在个人预防方面,应勤洗手,注意个人卫生,定期对日常用品、家具、地面进行清洁和消毒,多开窗通风,保持良好的家居环境,尽量避免带儿童到人群聚集的公共场所。留心观察,一旦儿童出现可疑症状应及时就诊,儿童患病后应根据医生建议,居家隔离或住院隔离治疗,隔离时限为患儿全部水疱结痂后。在此期间内患儿应尽量少外出,不与其他儿童接触;家中如有其他儿童,食物、玩具和生活用品等应尽量分开,同时密切关注其健康状况。据了解,接种水痘疫苗是预防水痘的有效措施。目前我区2015年7月1日以后出生的儿童可免费接种。

落实晨午检制度 做好因病缺勤登记及监测报告

“流行性感冒简称流感,是由流感病毒引起的急性呼吸道感染。”朱医生介绍,流感潜伏期约为1至3天,急性起病,通常表现为高热、头痛、肌痛、乏力等症状,可伴有咽痛、流涕等

呼吸道症状,老人、儿童以及体弱多病者是易感人群,主要通过呼吸道传播。预防秋季传染病,学校应制订具体的疾病防控工作方案、应急处置预案和相关的工作制度,包括学校传染病疫情报告制度、晨午检制度、因病缺勤追踪登记制度、复课证明查验制度、健康管理制度、传染病防控健康教育制度、通风消毒制度、环境卫生检查制度和免疫预防接种查验制度等。学校应严格落实晨午检制度,做好因病缺勤登记及疫情监测报告,重点监测教职员工和学生有无发热、干咳等疑似传染病症状,对因病缺勤的教职员工和学生要密切追踪其就诊结果和病情进展。严格执行复课证明查验制度,及时对患病学生复课的痊愈证明进行查验。

养成良好卫生习惯 做好个人防护阻断病毒传播

秋季虽然是传染病高发季,但只要我们能积极预防、正确对待,做到早发现、早诊断、早治疗,就可以有效阻断传染病的流行与传播。那么,在日常生活中,如何做好个人防护呢?

朱医生表示,孩子自身首先要注重个人卫生,养成良好的卫生习惯。咳嗽时一定要用纸巾或肘部遮掩口鼻;勤洗手,饭前便后、触摸眼口鼻时用肥皂或洗手液并使用流动水洗手,还要养成回家后第一时间洗手的习惯;常洗澡、理发、修剪指甲;不随地吐痰,及时处理垃圾;不与他人共用毛巾、手绢、牙刷、餐具或其他个人物品;避免用手或脏物接触眼、口、鼻。还要保持健康饮食习惯和规律的作息时间,科学佩戴口罩,尽量少去人多的公共场所,保持室内良好的空气流通,每日开窗通风不少于2次,每次不少于30分钟,减少病毒感染的机会。

其次,家长要积极配合学校的传染病防控工作,尽量不要带孩子到人群聚集的场所,每天及时观察孩子的健康状况,如孩子有发热症状要为其测量体温,如果孩子有发热及咳嗽、打喷嚏等呼吸道症状,应自觉戴上口罩并带其就诊。如孩子需要居家隔离治疗,家长应督促孩子在家休息,避免与其他同学接触,不参加校外活动,避免造成疾病传播。



近日,西团镇众心村文化礼堂内,艺术爱好者在进行绘画创作。近年来,该镇在新型农村社区建设中,不断加大文化基础设施投入,先后建设了长廊、大礼堂、图书室等文化阵地,不断丰富群众的文化生活。万成 摄

区教育局推动“双减” 助力教育高质量发展

本报讯 连日来,区教育局认真贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅下发的《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》,扎实推进“双减”工作,促进学生全面健康成长,构建良好教育生态,推动教育高质量发展。

该局总结全区教育系统当前在落实“双减”工作方面的系列举措,分析存在的问题,就义务教育学校如何减轻学生作业负担、如何减轻学生校外培训负担进行业务辅导。该局牢牢把握“双减”工作的刚性要求,认真落实区“双减”工作禁止教师行为的10条红线和倡导教师落实的10项要求。将“双减”作为推动教育高质量发展的重要抓手,引导广大教师积极投身教育教学改革,优化作业设计,提高课堂标准,减轻学生负担,加快提升学生学习效率和学校教育质量,切实推动“双减”工作落地见效,让学生在轻松愉快的氛围中茁壮成长,助力教育工作高质量发展迈上新台阶。(刘峰)

小海镇综治中心 深入推进网格化工作

本报讯 近年来,小海镇综治中心精心组织,全力落实有效措施,深入推进网格化社会治理工作,积极营造安全稳定的社会环境。

该中心广泛动员网格化社会治理工作人员,以夯实基础建设为根本,以提升服务效能为重点,以开展调查测评为突破,以加强宣传工作为抓手,不断提高网格化服务管理水平,提高人民群众对网格化工作的知晓率和满意度。推进网格化基础建设,全面

开展网格员技能学习;强化入户巡查走访,开展电话调查测评,了解群众对网格员的知晓率和满意度,将测评情况及时反馈给网格员,以便其采取进一步措施,切实提高群众知晓率和满意度;积极营造浓厚的宣传氛围,通过阵地宣传、通信宣传、媒体宣传、集中宣传等手段宣传网格化社会治理工作,全力推动网格化工作迈上新台阶。

(朱润泽)

朱兵:“出格”服务受人赞

近日,在万盈镇双福村便民服务中心大厅内,该村四组退休老人康仕怀紧紧握着同村五组网格员朱兵的手,激动地说:“你都离开我们组了,还愿意主动来为我们服务,真是太感谢你了!”

原来,双福村要求各网格员对本网格内的退休人员开展退休验证,但退休人员大多年事已高,而且基本上都是使用的老人手机,无法在手机上操作。该村四组网

员吕卫兰在通知退休人员康仕怀的时候,康仕怀告诉吕卫兰上次验证是已经调到第五网格的朱兵帮助他在村里的一体机上操作的,吕卫兰得知后打电话向朱兵咨询有关村一体机上操作程序。朱兵接到电话后立即放下手头的事情来到村里,并让吕卫兰了解其他退休人员验证情况,通知未办理人员到村里集中,一并帮忙办好退休验证工作。(孙加咏 朱明军)

白驹派出所 扎实开展“反诈”宣传活动

本报讯 连日来,白驹派出所精心组织,多举措开展“反诈”宣传活动,力争辖区防范宣传覆盖面、重点人群知晓率达100%,着力营造全民“反诈”的浓厚氛围。

该所及时将“国家反诈中心”APP注册推广任务分解到各社区民警和辅警,坚持每日通报督促。开展“三见五有”宣传活动。在政府窗口单位和银行、通信运营商网点,见“反诈”宣传标语、见防骗海报和见宣传三折页。在各酒店、宾馆大厅开展精准宣传,做到在大厅醒目位置摆放“反诈”宣传展板或张贴海报,在酒店客房醒目位置每日摆放“反诈”宣传知识手册。与三大通信运营商等单位对接,网点做到有“反诈”宣传标语、有防骗海报、有“反诈”视频、有宣传折页和有防诈骗小礼品。开展“校园反诈”宣传活动。设计制作《致学生的一封信》进行预警提

醒,民警走进学校开展防骗专题讲座,上好开学第一课。开展“企业反诈”宣传活动。针对易受骗企业负责人、财务人员、单位员工等,做到上门入户开展针对性宣传,组织对财务人员开展集中防诈骗培训,在企业对外座机上粘贴防诈骗标识,签订防骗承诺书,督促企业完善相关财务制度。建立行业微信群,定期在群内发布电信诈骗内容和高发预警。开展防范“小喇叭”宣传,在农村集市、居民小区等人员流动密集场所,持续播放“反诈”小喇叭,进一步扩大群众知晓率。“反诈”巡逻车通过车载LED电子屏、车载“小喇叭”滚动播放“反诈”宣传知识。开展“反诈家家到”专题宣传,组织社区民警和志愿者开展防骗宣传活动,做到签订一份防骗告知书、拍摄一张防骗宣传照片、宣讲一次防骗常识,为“反诈”宣传工作迈上新台阶夯实基础。(薛思思 周继坤)

工伤保险典型案例

足额发放崔某、王某的伤残津贴和生活护理费。

【点评】坚持“以人为本、服务民生”的服务理念,优化经办环节,提升办事效能,实行“打包办”“提速办”“简便办”的工伤待遇支付一件事快办服务,为用人单位和参保职工提供更加快捷便利的通道。

3. 工程建设项目参保“保障有力”

【简要案情】某建设公司的季某,2019年8月在公司承建的某办公楼工程工地上高空坠落,因颅内损伤死亡。该工程造价700万元,工程建设项目工伤保险费仅仅只缴纳1.05万元,而工伤保险基金支付了季某工伤医疗费9.8万元,一

次性工亡补助金78万余元,丧葬费3.6万余元,共计91.4万余元,并每月按时足额发放其母亲和配偶的供养亲属抚恤金。该建设公司的老板说:“没想到我们就交了这么点工伤保险费,居然能享受这么多待遇,多亏了这工伤保险啊,也算是不幸中的万幸了。”

【点评】工程项目参加工伤保险是一项惠及广大施工企业和建筑农民工的利好政策。建筑业是农民工最集中的行业之一,工伤风险高、人员流动性大,维护好建筑业职工特别是农民工的工伤权益,为他们提供长期稳定的制度性保障,是守住民生底线的实际行动。随着政策的不断完善,工程项目的参保范围将进一步扩大、参保力度将进一步加强、参保缴费将进一步优惠,参保赔偿将进一步便利。

(未完待续)

招标公告

1. 现就盐城市大丰区康平路小学网络设备技术改造项目进行公开招标。

2. 投标人须是在中华人民共和国境内注册,近三年内没有严重违约和重大质量问题,未处于被责令停业、财产被接管、冻结、破产等状态,具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度的独立法人企业。

3. 请申请人于2021年9月10日至2021年9月13日,每天上午8:30时至11:30时,下午2:30时至6:00时到至诚工程咨询有限公司(大丰区幸福路11号,人保公司6楼)报名,报名联系人:吴海斌,18936342099,报名时须携带下列材料:(1)营业执照副本复印件;(2)法人授权委托书(如有);(3)委托人身份证原件及复印件;(4)提供授权委托书(如有授权)和拟派项目负责人(授权委托人和项目负责人可以是同一人)与投标人本单位签订的有效劳动合同及投标人所在地社保证明(出具的至少包含2021年1月(含1月)以来任意连续6个月上述人员个人在该单位参保缴费证明文件复印件(参保证明需单独出具每人一份,注明缴费起止时间且加盖社保部门有效章印)。注:本项目招标人接受退休人员作为投标项目负责人及授权委托人。

盐城市大丰区康平路小学
2021年9月10日

招标公告

富强二组中心路建设工程经上级部门批准建设,现进行公开招标。

资质要求:投标申请人具备建设行政主管部门核发的市政公用工程施工总承包三级及以上或者公路工程施工总承包三级及以上资质,且有安全生产许可证的独立法人企业。

被授权委托人须为本单位的正式职工,携带授权委托书原件(须包含有效的邮箱信息、被授权委托人身份证复印件)、营业执照、资质证书、安全生产许可证复印件(装订成册并加盖公章单位)。联系人:张龙,联系电话:13814301270,联系地址:盐城市大丰高新区五一一路希望小镇5#301室,报名截止时间:2021年9月16日17时。

招标单位:盐城市大丰区三龙镇人民政府
招标代理机构:江苏天成项目管理有限公司

职工中心健身器材采购项目 中标结果公示

根据招标投标的法律法规、规章和该项目招标文件的规定,职工中心健身器材采购项目的评标工作已经结束。现将结果公示如下:

- 1、中标供应商名称:盐城市益展贸易有限公司
- 2、中标价:壹拾捌万叁仟陆佰元整(¥:183600.00元)。
- 3、项目完成期限:合同签订后15日历史内完成供货、安装并经验收合格。

自中标结果公示之日起三个工作日内,对中标结果没有异议,采购人将签发中标通知书。

采购人:江苏大丰经济开发区管理委员会
招标代理机构:江苏兴华工程项目管理咨询有限公司
2021年9月10日

遗失启事

●大丰华润燃气有限公司遗失江苏省质量技术监督局核发的气瓶充装许可证副本,编号:盐TS4P32011-2022,声明作废。

2. 工伤保险待遇支付“及时到位”

【简要案情】某钢铁公司的崔某,2014年1月在公司车间工作时不慎跌入碱池,全身多处开水重度烫伤,经抢救及后续治疗花费了170多万元医疗费用。该公司另一职工王某,在公司车间工作时全身大面积被热钢渣烫伤,经抢救及后续治疗前后花费了240多万元医疗费用,二人后经鉴定均为伤残三级,大部分护理依赖。工伤保险基金分别支付了崔某、王某工伤医疗费167万元和234万元,从药费报销申报材料的受理、业务审核,到财务支付,前后用了不到30个工作日的时,并每月按时



中标公示

根据工程招标投标的法律法规、规章和该工程招标文件的规定,小海镇曹旺生猪养殖场(李兵)姜红庆畜禽养殖房屋残值拆除工程的评标工作已经结束。现将中标人公示如下:

中标单位名称:江苏隆旌建设工程有限公司
项目经理名称:宗菲
中标价:30989.80元
中标工期:15日历天
自本中标公示发出之日起三日内,投标人或者其他利害关系人对上述评标结果有异议的,应当在公示期间向招标人提出。公示期满后对评标结果没有异议的,招标人在公示中通知书。

招标人:盐城市大丰区小海镇人民政府
招标代理机构:江苏丰华项目管理有限公司
2021年9月10日

中标公示

根据项目招标投标的法律法规、规章和本项目招标文件的规定,江苏省大丰中等专业学校校园垃圾清运项目的评标工作已经结束。现将中标候选人公示如下:

中标单位:盐城市大丰区镇北卫生保洁所;中标价:壹拾伍万玖仟捌佰元整(¥159800.00元)。
自本中标候选人公示起1日内,对中标结果没有异议的,招标人将签发中标通知书;如对中标结果持有异议,请于有效时间内向招标人提出。

招标人:江苏省大丰中等专业学校
招标代理机构:江苏佳晟轩项目管理有限公司
2021年9月10日

中标候选人公示

根据工程招标投标的法律法规、规章和该工程招标文件的规定,大丰区西团镇2021年农村公路临水等危险路段(西马线、插圩线、大西线、乾晋路)安全防护提升工程的评标工作已经结束,现将中标候选人公示如下:

- 1、第一中标候选人:江苏光泉建设工程有限公司,投标报价:452100.47元。
- 2、废标人及原因:江苏武威建设工程有限公司,安全生产许可证过期;

江苏圆方建设工程有限公司,投标报价低于评标基准价;盐城沛淇建设工程有限公司,投标报价低于评标基准价。

自本公示之日起3个工作日内,投标人或者其他利害关系人对上述评标结果有异议的,应当在公示期间向招标人提出。若无异议,待公示期满,招标人将签发中标通知书。
盐城市大丰区西团镇人民政府
盐城润恒工程项目管理有限公司
2021年9月10日

电动车需登记号牌后,方可上道路行驶